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În lucrarea dată s-au descris pașii de elaborare a unui proiect de formare a bunului imobil și anume 

separare. Au avut loc mai multe transformări a bunului imobil descrise pe etape începând de la radiere, separare 

a terenului, inventariere, obținerea autorizației de construcție , certificatului de urbanism pâna la separarea 

bunului imobil de tip transon. 

În capitolul 1 s-a descris teoria pe care este bazat acest studiu de caz începând de la separarea bunului 

imobil ca proiect de formare, radierea unui bun imobil existent dar care nu are o stare buna pentru a prelungi 

construcția exitentă sau nu este după proiectul dorit, obținerea autorizației de desființare și nemijlocit începutul 

acestor lucrari. Pentru a construi o construcție după un proiect dorit este necesar și autorizația de construcție 

prin care se oferă dreptul construcției noi. 

În capitolul 2 sunt descrise echipamentele folosite și software care au importață foarte mare pentru 

efectuarea lucrărilor de separare a bunului imobil. Folosirea unor echipamente performante și care au o eroare 

de măsurare mică avem și șansa să obținem o lucrare la sfârșit fără erori. S-a studiat și analizat software 

Iventory, MapInfo Pro care au o importanță mare pentru efectuarea proiectului de formare în birou și 

echipamentul de teren Receptor GNSS CHC NAV i50 care asigură măsurători de înaltă calitate. 

În capitolul 3 avem descrisă toată informația și tot studiul de caz, de la prima modificare care este 

procurarea terenului cu construcții, contractul de vânzare – cumpărare, ce aparține cumpărătorului, la fel pașii 

pentru obținerea autorizației de desființare a construcțiilor existente și autorizația de construcție a unei 

construcții bine proiectate. Raportul de expertiză a construcției, inventarierea bunului imobil nou construit până 

la separarea nemijlocit și efectuarea proiectului de separare al bunului imobil de tip transon. 

Capitolul 4 constă în analizarea economie pentru lucrarea efectuată dar și pentru a stabili punctele tari, 

slabe, oportunitățile și riscurile în cadrul lucrării. Sa efectuat o analiză ceea ce ține de concurenții existenți și 

potențialii consumatori. Din punct de vedere economic s-au constantat cheltuielile și costurile dar și cel mai 

important timpul necesar efectuarea separării bunului imobil. 

În capitolul 5 sa analizat cea mai importantă parte și anume securitatea și sănătatea în muncă pentru 

lucrările de birou și cele din teren. Sau analizat toate riscurile posibile la locul de muncă dar cel mai important 

măsurile de protecție în cazul unui incident si tehnica securității care este necesar să fie cunoscută de orice 

persoană pentru a avea grijă și securitate de sănătatea sa și a celor din jur. 

 

 

 

 

 



 

 

REPOSER 

le titre de licence avec le thème 

« Separation of immovable property - section from Ialoveni city, 2 Salcâmilor street »auteur Borș 

Steliana 

Il s'agit de données qui décrivent la période d'élaboration d'un projet unique de formation d'immeubles et 

d'un certain nombre de personnes séparées. Au lieu de cela, plusieurs transformations d'immeubles d'immeubles 

ont été décrites à l'étape de départ de la radiateur, séparées par des terrains, un inventaire, une autorisation de 

construction, un certificat d'urbanisme pour la séparation d'immeubles d'habitation de pointe. 

Dans le capitole 1, on décrit la théorie des soins à ce sujet, c'est ce que l'on étudie dans le cadre d'une 

zone séparée où l'immobilité est prévue pour un projet de formation, il y a un seul immobile existant où les 

soins ne sont pas en place pour une construction préliminaire, mais ce n'est pas un projet doré, obsédé. 

autorizației de desființare și nemijlocit începutul acestor lucrari. Pour la construction ou la construction d'un 

projet, il est désormais nécessaire que l'autorisation de construction soit offerte en priorité par la construction 

d'aujourd'hui. 

Dans le capitole 2, nous décrivons les folosites électroniques et les logiciels chargés d'importer la mer 

pour gagner de l'argent en séparant les biens immobiliers. Folosirea unor echipamente performante și care at o 

eroare de măsurare mica avem și șansa să obținem o lucrare the sfârșit fără erori. Lors de l'étude et de l'analyse 

de l'inventaire du logiciel, MapInfo Pro prend soin de l'essentiel du projet de formation dans le birou et 

l'équipement du récepteur GNSS CHC NAV i50 en veillant à ce que la vérification de la qualité soit assurée. 

Dans le capitole 3, nous décrivons toutes les informations et tous les étudiants de la région, de la première 

fois en modifiant le contrat de construction, le contrat de construction est à part, les employeurs pour obtenir 

une autorisation de conception de construction țiilor existante și autorizația de construcție a unei construcții 

bine proiectate. Rapport d'expertise en matière de construction, l'inventaire des immeubles immobiliers est 

actuellement construit pour la séparation et la réalisation de projets de séparation des immeubles immobiliers de 

pointe. 

Le Capitole 4 consiste à analyser l'économie pour que les gains se réalisent et pour que la stabilité soit 

ponctuelle, la dalle, l'opportunité et le risque dans le cadre des gains. Cela a pour effet d'analyser la situation 

des consommateurs potentiels et existants. Il s'agit d'un point de vue économique sur une constante stable et 

durable pour ce qui est le plus important moment nécessaire pour réaliser la séparation des biens immobiliers. 

Dans le Capitole 5, l'analyse de cette partie la plus importante et d'un certain nombre de sécurité et de 

sécurité sociale est nécessaire pour gagner de l'argent et ce pour l'avenir. Il est possible d'analyser tout ce qui est 

risqué dans le lieu de vie de ce qui est le plus important en matière de protection en cas d'incident si la sécurité 

technique nécessite des soins pour la personne en charge d'avoir un plan de sécurité et de sécurité de l'état civil 

et du droit. 
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INTRODUCERE 

 Cadastru al bunurilor imobile reprezintă un sistem oficial de stat multifuncțional de înregistrate 

a bunurilor imobile cu descriere detaliată ce ține de teren, construcții, proprietarii bunurilor imobile, 

actele ce confirmă dreptul de proprietate. Fiind un obiect important pentru asigurarea înregistrării 

bunurilor imobile, tranzacțiile imobiliare și administrarea bunurilor imobile. De-a lungul timpului sa 

constatat cadastru fiind o instituție cu caracter organizatoric care are ca scop și obiectiv de a deține 

informație corectă și reală cu legătura dintre bunul imobil și proprietarul care deține actele de 

proprietate a bunului înregistrat. 

 Lucrările cadastrale se referă la procesul de actualizare și gestionare a cadastrului. În 

dependentă de necesitatea fiecăruia din consumatori lucrările se pot clasifica după următoarele tipuri: 

- Lucrare cadastrală de eleborare a planului geometric/cadastral; 

- Lucrare cadastrală de modificare a hotarelor terenului; 

- Lucrare primară la nivel de construcții; 

- Lucrare curenta la nivel de încăperi izolate; 

- Lucrare cadastrală de corectare a erorilor; 

- Lucrare de formare a bunurilor imobile; 

- Lucrare cadastrala de delimitare a terenurilor; 

- Lucrare de restabilire a hotarelor terenului; 

- Lucrare de transpunere a hotarelor în teren; 

- Lucrare de identificare a bunurlui imobil; 

- Lucrare de reprezentare pe planul cadastral a părții bunului imobil. 

Lucrarea de formare a bunului imobil prin metoda separării este un instrument pentru a efectua 

modificări după un proiect stabilit și după preferințele proprietarului, ca scop este realizarea unei 

modificări din  proiect fie ca scop personal, imobiliar sau chiar pentru dezvoltarea economică.  

Obiectivele lucrării sunt de multe ori preferințele proprietarilor, moștenire cu participarea mai 

multor proprietari sau necesitatea separării a bunului imobil pentru investițiile imobiliare și vănzarea. 

În cadrul lucrărilor sau examinat modificările prin care poate trece un bun imobil până a ajunge la 

proiectul dorit. Sau examinat toți pașii pornind de la cumpărarea unui bun imobil, efectuarea demolării 

construcției existente dar din cauza stării a fost necesar radierea sa, obținerea unei autorizații noi de 

construire, efectuarea inventarierii imobilului nou și până la efectuarea lucrării de formare a bunului 

imobil prin metoda separării a construcției de tip transon pentru 3 proprietari. Pentru efectuarea 

măsurătorilor sa folosit echipament topo-geodezic de înaltă calitate cu o capacitate de măsurare rapidă 

și cu o eroare mică dar si folosirea programelor de prelucrare a proiectului în birou care oferă 

posibilitatea de a vizualiza și edita, analiza datele obținute. 

În lucrarea dată s-au descris pașii de elaborare a unui proiect de formare a bunului imobil și 

anume separare. Au avut loc mai multe transformări a bunului imobil descrise pe etape începând de la 
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radiere, separare a terenului, inventariere, obținerea autorizației de construcție , certificatului de 

urbanism pâna la separarea bunului imobil de tip transon. 

În capitolul 1 s-a descris teoria pe care este bazat acest studiu de caz începând de la separarea 

bunului imobil ca proiect de formare, radierea unui bun imobil existent dar care nu are o stare buna 

pentru a prelungi construcția exitentă sau nu este după proiectul dorit, obținerea autorizației de 

desființare și nemijlocit începutul acestor lucrari. Pentru a construi o construcție după un proiect dorit 

este necesar și autorizația de construcție prin care se oferă dreptul construcției noi. 

Conținutul lucrării este de 74 pagini, 37 figuri, 6  tabel, 20 surse bibliografice. 

În capitolul 2 sunt descrise echipamentele folosite și software care au importață foarte mare 

pentru efectuarea lucrărilor de separare a bunului imobil. Folosirea unor echipamente performante și 

care au o eroare de măsurare mică avem și șansa să obținem o lucrare la sfârșit fără erori. S-a studiat și 

analizat software Iventory, MapInfo Pro care au o importanță mare pentru efectuarea proiectului de 

formare în birou și echipamentul de teren Receptor GNSS CHC NAV i50 care asigură măsurători de 

înaltă calitate. 

În capitolul 3 avem descrisă toată informația și tot studiul de caz, de la prima modificare care 

este procurarea terenului cu construcții, contractul de vânzare – cumpărare, ce aparține cumpărătorului, 

la fel pașii pentru obținerea autorizației de desființare a construcțiilor existente și autorizația de 

construcție a unei construcții bine proiectate. Raportul de expertiză a construcției, inventarierea 

bunului imobil nou construit până la separarea nemijlocit și efectuarea proiectului de separare al 

bunului imobil de tip transon. 

Capitolul 4 constă în analizarea economie pentru lucrarea efectuată dar și pentru a stabili 

punctele tari, slabe, oportunitățile și riscurile în cadrul lucrării. Sa efectuat o analiză ceea ce ține de 

concurenții existenți și potențialii consumatori. Din punct de vedere economic s-au constantat 

cheltuielile și costurile dar și cel mai important timpul necesar efectuarea separării bunului imobil. 

În capitolul 5 sa analizat cea mai importantă parte și anume securitatea și sănătatea în muncă 

pentru lucrările de birou și cele din teren. Sau analizat toate riscurile posibile la locul de muncă dar cel 

mai important măsurile de protecție în cazul unui incident si tehnica securității care este necesar să fie 

cunoscută de orice persoană pentru a avea grijă și securitate de sănătatea sa și a celor din jur. 

În concluzie, lucrarea de modificare a bunului imobil prin metoda separării este un instrument 

utilizat la ziua de azi în diverse scopuri cel mai important fiind clarificarea dreptului de proprietate și 

responsabilitățile fiecărui bun imobil separat. Obținând actul de proprietate pentru fiecare parte din 

imobilul separat proprietarul are dreptul de a folosi imobilul individual și după necesități fie de a oferi 

spre chirie, vânzare, oferire ca drept moștenire. 
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CONCLUZII 

 Lucrările privind modificarea bunului imobil au o importanță foarte mare în ziua de azi, fie ca 

este necesară pentru oricare din cetățean sau poate fi pentru cu scop economic, imobiliar în dependență 

de necesitatea proprietarului. Pentru acest studiu de caz am analizat și reprezentat un complex de 

lucrări care pot apărea în procesul de modificare a bunului imobil pornind de la contractul de vânzare – 

cumpărare, obținerea Autorizației de Demolare în cazul în care construcția existență are o stare 

deplorabilă sau nu este după cerințele Planului Urbanistic sau poate nici nu are un proiect după 

necesitatea proprietarului. Procesul obținerii Autorizației de Construire care este actul principal pentru 

a putea începe nemijlocit construirea unei construcții noi. Iventarierea construcției și obținerea starea 

tehnică a ei pentru a putea și stabili un preț în cazul unei vînzări nemijlocite.  

 În acestă lucrare sa examinat detaliat procesul de separare a bunului imobilde tip transon cu 

accentul pe specificările cadastrale. Studiul de caz are analizată baza teoretică a procesului de separare 

și urmată de prezentările procedurilor cadastrale implicate. Sa evidențiat importanța unei legislații 

clare și a unor instrucțiuni bine definite pentru a efectua separarea unui bun imobil. 

 Rolul cadastrului în procesul unei modificări a bunului imobil are o importanță foarte mare 

pentru a menține actualizarea constantă dar și pentru evitarea disputelor și pentru asigurarea unei 

tranziții legale și eficiente a bunului imobil. Cadastru a rolul de a îmbunătăți și a asigura prorietarii de 

bunuri imobile cu drept de proprietate și cu o valoare juridică de calitate. 

Este foarte important ca atunci cînd se verifică datele din Cadastru cu cele din teren să existe și 

Raportul de Expertiza privind starea tehnică a construcției care oferă informația importantă privind 

posibilitatea formării după necesitatea și cererea proprietarilor. Procesul de separarea pentru bunul 

imobil de tip transon destinat pentru trei familii cu modul de folosință casa individuală de locuit ca 

rezultat este unul eficient și pentru necesitatea proprietarilor fie ea cu scopul de moștenire, licitație, 

vânzare, dăruire sau altele, dar și pentru un teritoriu mai amenajat.  

În concluzie, analiza detaliată a aspectelor teoretice și practice ale separării bunului imobil de 

tip transon contribuie la o mai bună înțelegere a subiectului și oferă un cadru util pentru profesioniștii 

din domeniul imobiliar și cadastral. Îmbunătățirea continuă a reglementărilor și procedurilor 

cadastrale, precum și o formare bună a specialiștilor sunt baza a unui rezultat clar și fără erori.  
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